

首次領軍出戰「收貨」



國足主帥納比(右)。新華社

納比：國足踢出最好

前晚以0:0賽和卡爾後，中國男足國家隊(國足)在世界盃外圍賽亞洲區12強賽的前路愈走愈窄，晉級希望愈發渺茫；但是首次領軍出戰的國足主帥納比賽後指「收貨」，並認為國足踢出了最好的比賽，實力在對手之上，應配得上一場勝利。

國足左閘姜至鵬賽後向球迷致意。新華社

從全場比賽來看，國足面貌煥然一新，氣勢如虹，攻勢如潮，主導了比賽。但卡爾爾依靠頑強的防守，守住一場和局，積分達到4分，而國足5場比賽3負2和僅積2分，繼續小組墊底。

還有晉級可能 就會全力以赴

納比說：「球隊踢出了最好的比賽，我對球員表現非常滿意，球員對他們自己也非常滿意，這是值得欣喜的，對我們來說缺少的就是一點點運氣。在這場比賽之前，我們對小組形勢非常了解，晉級希望本來就不大，這場比賽之後局勢更加困難，但我告訴我的球員，我們

並不比小組任何對手差，這場比賽我們踢出了漂亮足球，實力在卡爾爾之上，但我們今仗不走運，打中三次橫樑，不過我們(應)配得上一場勝利。只要理論上還有晉級可能，球隊就會全力以赴。我們走在正確的道路上。」

卡爾爾主教練福薩蒂早些時候表示，如果中國隊一直這麼踢下去，那麼就還保有晉級世界盃決賽圈的希望，但他又調侃說，因為最後一場12強賽中國隊將客場挑戰卡爾爾，因此中國隊還是沒有晉級希望。納比同意福薩蒂這句話的前半部分，也認為只要國足一直這麼踢下去，確實有機會晉級。不過他不同意福薩蒂後半部分觀點，他不知道福薩蒂從哪得來的自信，如何作出這樣的

預測，畢竟比賽需要一場一場踢。

國腳敢搶敢拚 自信歸功納比

本場比賽大多數國腳敢搶敢拚，表現出了很強的自信。當選本場最佳的國足左閘姜至鵬對此表示，他們的這種自信歸功於教練納比，納比到隊第一天就給他們灌輸一個信念，就是大家都是有一水準有能力的。

對比本場和之前四場比賽，國足發生了什麼變化？納比並沒有直接回答這個問題，他只是說，群眾的眼睛是雪亮的，大家都看過了國足的五場比賽，也都清楚國足最大的改變在哪裡。

搶攻意識數據大躍進

也許是新教練納比帶來的新氣象，前晚對卡爾爾比賽中球員一改10月兩連敗時的沉悶與拖沓，搶攻意識格外明顯。內地體育數據運營平台創冰DATA的賽後數據顯示，國足本場的控球率為62%，進攻主導率更是佔到74%，數據與10月6日中敘之戰相仿；然而這兩場球國足的射門數竟分別是19次和8次的懸殊對比，後者的射正數更是零蛋。

張稀哲為中前場注入活力

在進攻30米區域的關鍵數據中，國足傳球數115次、成功率65%，次數只比上個主場多出3次但成功率竟高出10個百分點。在威脅區域成功配合的增多，得益於張稀哲作為433或4312陣型前場自由人的6次關鍵傳球，他策動隊友打出了多次精妙二過一配合，為之前比賽僵化的中前場注入了活力。



張稀哲(中)在比賽中。新華社

在張稀哲的策應之下，球隊打通邊路是又一個可喜變化。面對卡爾爾擺出五後衛但中場球員覆蓋面小的態勢，左閘姜至鵬55次拿球和5分03秒的控球時間位列全隊之冠，在場上他基本接管左路進攻。在姜至鵬的主攻和張稀哲、曹贇定的協助之下，國足左邊路的進攻比例為46.4%，遠高於其他兩條進攻線路。有了側重點而非平均用力，進攻也便打開了層次。

焦點報評

憾和難掩進步 名帥效應初顯



老將鄭智(右)回歸國足。新華社

兩次擊中門柱，讓國足主場擊敗卡爾爾全取三分的目標最終落空。儘管結果令人遺憾，但中國隊本場比賽表現出的精神面貌和技戰術素養，讓人們有理由相信，在世界名帥納比入主後，這支球隊未來可期。

心理層面的減壓，讓國足終於可以在比賽場上放手一搏。以本場為例，在老將鄭智回歸後，張稀哲在中場的進攻組織能力得到極大解放，他穿針引線頻頻在對手禁區前沿製造殺機。賽後，雖對比賽結果感到遺憾，但兩人不約而同地談到了納比對中國隊信心塑造所起的重要作用。

其次，納比的臨場指揮也是一大妙筆。在屢屢進攻未果之際，他果斷換上邊路進攻出色的曹贇定。甫一上場，卡爾爾隊的邊路防守一度風聲鶴唳。納比在關鍵時刻能做到對症下藥，同時又不失果敢，長此以往作為主教練，他便會在球隊中樹立起威信和地位。此外，納比對於技戰術層面的改變令人稱道。此次封閉集訓期間，納比在每個技術環節都會對國腳們進行極其細緻的講解，甚至還會專門讓所有人圍坐在一起「談心」。

正如納比所說，沒有贏下與卡爾爾的比賽固然遺憾，但這支「新」的中國隊，卻讓人看到了未來。

諶龍遇對手退賽 輕鬆晉中羽賽次輪

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉福州報道)昨日，2016年中國羽毛球公開賽展開正賽首日爭奪，奧運男單冠軍諶龍在首局17:5時收到了印尼名將蘇吉亞托的退賽禮，晉級第二輪。根據抽籤，諶龍第二輪的對手將在兩位隊友石宇奇和趙俊鵬之間產生。



諶龍在比賽中。美聯社

首局開始，久疏戰陣的諶龍很快進入狀態。而面對新科大滿貫得主，蘇吉亞托則顯得辦法不多，很快便以大比分落後，比賽戰至5:17時，場面完全下風的蘇吉亞托身體狀態欠佳，無心戀戰，因傷退賽，諶龍輕鬆晉級下一輪。

當蘇吉亞托做出了退賽的決定



諶龍賽後接受媒體採訪。蘇榕蓉攝

後，諶龍特地跑到對手的場地邊和他握手，展現了名將風範。來到混合採訪區，諶龍接受本報記者採訪時言語誠懇，「之前兩次我都是拿到了亞軍，這次我想全力以赴打好每一場比賽。今天對手身體有點不舒服，所以我不太清楚自己發揮了多少實力，所以我還是要好好準備明天的比賽。」

雖然這場比賽贏得比較輕鬆，但是諶龍並沒有大意，畢竟參賽狀態亦是影響比賽勝負的關鍵，「希望把接下來每一場比賽都準備得更充分一些。」諶龍如是表示。

據悉，本次比賽諶龍還有一個艱巨的任務，就是力爭拿到迪拜年終總決賽的參賽資格。目前，諶龍在超級系列賽的積分排名第20位，要想入圍，他至少要拿到9110分。雖然中國公開賽的冠軍積分高達11000分，但在總決賽前僅剩兩站公開賽，所以諶龍要力爭拿到這次冠軍，才握有主動權。

李宗偉棄戰港羽賽

三屆奧運銀牌得主李宗偉因傷病早前已退出中國羽毛球超級系列賽，而下周舉行的香港羽毛球超級系列賽，這位馬來西亞名將亦未能參加，令李宗偉能否征戰迪拜世界羽聯超級系列總決賽成疑。



馬來西亞名將李宗偉。新華社

世界排名第一的李宗偉退出中羽賽後，他必須要打進下周舉行的香港超級賽複賽才能確保總決賽的席位，不過這位里約奧運銀牌得主目前正受到傷病困擾，意味著李宗偉出戰總決賽的機會未許樂觀，教練葉樞旺表示：「李宗偉目前正在發燒，腿筋的傷患亦未完全康復，他不想在狀態成疑的情況下比賽，因此作出退出香港超級賽的決定。」根據賽會規則，只有在12站超級系列賽中累積得分最高的8名選手才可晉身總決賽，目前排名第5位的李宗偉能否保住總決賽席位取決於周天成、許仁豪及黃永祺等球手在中國及香港站的成績。

至於港隊在中羽賽成績方面，除了伍家朗，黃永祺、胡寶及魏楠均順利於男單晉級，女單葉妮延因對手奧原希望棄權亦晉身次圈。

香港文匯報記者 郭正謙

中國男籃目標進世盃前十六

國家體育總局籃球運動管理中心副主任、CBA公司董事長李金生日前接受了新華社記者的獨家專訪；李金生表示，中國男籃在2019年主場舉辦的男籃世界盃賽中要確保進入前十六名。

最近幾年，中國男籃的戰績有所下滑。在倫敦奧運會、里約奧運會等賽事中，中國隊的成績都不盡如人意；李金生說，一定要把國家隊的成績搞上去，「備戰2019年世界盃和2020年奧運會的方向和目標是一致的，就是要將國家隊的成績搞上去。這屆世界

盃有32支隊伍參賽，我們在家門口至少得小組出線吧？在確保進入十六強的情況下，我們再力爭更好成績。」

李金生表示，中國籃協會組建男籃國家隊備戰領導小組，制定詳細、完整、周密的計劃，不惜代價把男籃的成績搞上去。他還透露，中國籃協有兩套初步的方案，一套是以本土教練為主，一套是以外教為主，目前還在權衡之中。前不久李金生剛剛去日內瓦參加了國際籃聯的會議，其間也請國際籃聯幫忙推薦合適的外教人選。

新華社



最近幾年中國男籃(右)戰績有所下滑。法新社

短訊

丁俊暉北愛桌球賽出局



丁俊暉首輪出局。新華社

2016北愛爾蘭桌球公開賽首輪昨日進行，中國名將丁俊暉在與同胞于德陸的打吡戰中，在2:0領先的情況下連輸四局遭到逆轉，遺憾地止步首輪；丁俊暉繼中錦賽之後，賽季第二次遭遇首輪出局。至於中國球員梁文博和顏丙濤分別戰勝各自對手攜手晉級，而中國香港名將傅家俊與威爾斯

老將戴爾戰滿7局，最後憑借決勝局的出色發揮逆轉取勝得以晉級。

記者 梁啓剛

保爾特出戰香港高爾夫賽

兩屆世界高爾夫球錦標賽冠軍、英國名將保爾特昨日確認將參加於下月8日至11日在香港高爾夫球會舉行的2016年香港高爾夫球公開賽。保爾特在職業生涯中共奪得16個世界冠軍，其中包括兩次在亞巡賽中登頂。除了保爾特，幫助美國隊贏得萊德盃冠軍的名將里德、四次奪得該賽事冠軍的西班牙老將西蒙尼斯，以及今年美國大師賽冠軍、英國名將威爾利特和2016年里約奧運冠軍、英國球手羅斯也都已確認參賽。

新華社